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2-MATH-2-3-AZ

Peter, Mery və Kate əllərində tutduqları rəqəmlərlə yuxarıdakı kimi üçrəqəmli 
natural ədəd əmələ gətirirlər. Sonra, aşağıdakı əməliyyatlar ardıcıl olaraq yerinə 
yetirilir.

Birinci hərəkət: Kate və Peter yerlərini dəyişirlər.

İkinci hərəkət: Marynin əlindəki rəqəmin rəqəm dəyərini Kate-in əlindəki rəqəmin 
ədəd dəyərindən çıxarın.

Çıxarmanın nəticəsi nədir? 

A) 4                              B) 398         C) 580           D) 5982
2-MATH-2-3-AZ

Yuxarıdakı qatarların ilk vaqonlarının üzərində 3 nömrəsi var. Birinci qatarın 
sonrakı vaqonlarındakı nömrələr beşlik olaraq ritmik saymaqla əldə edilir. İkinci 
qatarın sonrakı vaqonlarındakı rəqəmlər yeddilik olaraq ritmik saymaqla əldə 
edilir.

Aşağıdakı nömrələrdən hansı hər iki qatarın vaqonlarında ola bilər?

A) 24                              B) 28         C) 38       D) 59
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Bloklarından istifadə etməklə aparılan əməliyyatın nəticəsi nədir?

A) 146                              B) 166         C) 186           D) 206
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Birinci çötkədən bir sarı muncuq götürülür və ikinci çötkənin yüzlər rəqəminə 
qoyulur. Sonra birinci çötkən 2 bənövşəyi muncuq götürülür və ikinci çötkənin 
onluq rəqəminə qoyulur.

Bu iki çötkə üzərində əmələ gələn ədədlər arasında fərq neçədir?

A) 98                              B) 108             C) 218           D) 338

birinci çötkə ikinci çötkə
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Yuxarıdakı əməliyyatda fil və zürafənin hər biri bir ədədi təmsil edir.

Fil + zürafənin dəyəri nədir?

A) 36                              B) 41            C) 58           D) 64
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Bu iki ədədin cəmi neçədir?

A) 43                              B) 49            C) 55           D) 59

İkirəqəmli ədədin 
onluq rəqəmi 3, digər 
ikirəqəmli ədədin vahid 
rəqəmi isə 9-dur.

Birinci ədədlə ikinci 
ədədin fərqi 17-dir.
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Yuxarıdakı lift maksimum 240 kiloqram yük daşıya bilir.

Liftin hərəkət etməsi üçün bu liftdən hansı iki nəfər düşməlidir? 

A) Tom-Tina
B) Nell-Bert
C) Tom-Lulu
D) Nell-Tina

Tina
69 Kq

Tom
100 Kq

Nell
81 Kq

Lulu
72 Kq

Bert
89 Kq
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Yuxarıdakı qrafikdə bir həftə ərzində əyləncə parkına gələn insanların sayının 
paylanması göstərilir. Çərşənbə axşamı əyləncə parkını 63 nəfər ziyarət edib.

Buna əsasən, istirahət günlərinə nisbətən həftə içi günlərdə əyləncə parkına nə 
qədər çox adam baş çəkib?

A) 21                              B) 42            C) 63           D) 84
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Yuxarıdakı rəngli qutu və hərflərinin verilmiş xəttə nisbətən simmetriyası necədir?

A)

C)

B)

D)
10

2-MATH-2-3-AZ

Bir kağız parçası yarıya qatlanır. Sonra yuxarıdakı fiqur çəkilir və kəsilir.

Aşağıdakılardan hansı kəsilmiş kağız ola bilər?

A)

C)

B)

D)
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Hansı iki formanın perimetrləri bərabərdir?

A) 1 və 2   B) 2 və 3
C) 1 və 4   D) 3 və 4

1 vahid

1 vahid 

Past Papers - 2023 / AZERBAIJANI
MATH - Grade 2-3



12
2-MATH-2-3-AZ

Yuxarıdakı şəkildəki düzbucaqlı kağız dördə qatlanmışdır. Kağız qatlandıqda yan 
uzunluqlar şəkildə göstərildiyi kimi olur.

Bu kağız tam açıldıqda perimetri neçə olar?

A) 24 vahid
B) 26 vahid
C) 28 vahid
D) 32 vahid

5 vahid 

3 vahid 
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Stiv hər gün bir az süd alır. Hər litrə 5 avro ödəyir. Sonra südü 2 litrlik şüşələrə 
qoyub satır.

Stiv, hər şüşə südü 14 Avroya satmaqla cəmi 150 Avro qazanırsa, gündə neçə litr 
süd aldı?

A) 50 litr
B) 75 litr
C) 100 litr
D) 150 litr
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London Hyde Parkda işıqlandırma sistemləri və skamyalar yenilənib. Bu yeni 
abadlıq yuxarıdakı şəkildə göstərilmişdir. İki küçə lampası arasında 2 metr 
uzunluğunda skamya var.

Bu abadlaşdırmada nə qədər küçə lampasından istifadə olunub?

A) 9                              B) 10            C) 11           D) 18

18 metr

2 metr

15
2-MATH-2-3-AZ

Fermada 2 at, 5 inək, 12 toyuq və bir az qoyun var. Təsərrüfatdakı heyvanların 
ayaqlarının ümumi sayı 100 -dür.

Bu fermada neçə qoyun var?

A) 12                              B) 16            C) 18           D) 24
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Yuxarıda verilmiş formanı kuba çevirdiyimiz zaman əks səthlərdəki iki rəqəmin

bölünməsindən əldə ediləcək ən böyük rəqəm neçə olacaq?

A) 2                              B) 3            C) 4           D) 5
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Yuxarıdakı əməliyyatlarda alma və çiyələk hansı rəqəmləri təmsil edir?

A) alma 10, çiyələk 16
B) alma 24, çiyələk 12
C) alma 24, çiyələk 16
D) alma 18, çiyələk 14
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Bəzi həndəsi obyektlər yuxarıdakı şəkildə göstərildiyi kimi müstəvi səthlərdən 
istifadə etməklə yaradılmışdır.

Hansı cütləşmələr yanlışdır?

A) Yalnız 1
B) Yalnız 2
C) 1 və 2
D) 1, 2 və 3
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Yuxarıdakı cütləşmələrdən hansı/hansıları doğrudur?

A) Yalnız2   B) 1 və 2
C) 2 və 3   D) 1, 2 və 3

3 saat əvvəl

Aprel 

May May

Yanvar  

3 ay əvvəl

3 həftə əvvəl
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Nikolun yaşı anasının yaşının üçdə birinə bərabərdir. Anasının yaşı nənəsinin 
yaşının yarısına bərabərdir.

Nikolun nənəsinin 72 yaşı varsa, Nikolun neçə yaşı var?

A) 12                            B) 13                         C) 14        D) 15

Nikolun
anası

Nikolun
nənəsi

Nikol
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90 dəqiqə əvvəl Sam hansı dostu ilə idi?

A)

C)

B)

D)

22
2-MATH-2-3-AZ

Hans anbarının döşəməsini mavi rəngli parketlərlə örtmək istəyir. O, yuxarıdakı 
şəkildə göstərildiyi kimi işin bir hissəsini artıq yerinə yetirib.

Hansa bütün iş üçün neçə parket lazımdır?

A) 42                            B) 48                         C) 56        D) 64
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İki uzun məsafəli qatarın yola düşmə və gəliş vaxtları cədvəldə verilmişdir.

Frankfurt-Hamburg arasındakı yolun Hamburg-Essen arasındakı səyahətdən bir 
saat uzun sürdüyünü nəzərə alsaq, Hamburgdan qatar Essenə saat neçədə çatır?

A) 16.10   B) 17.00
C) 17.30   D) 18.00

Gediş vaxtı Gəliş vaxtıŞəhərlər
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Leonardo toyuq hinindən topladığı yumurtaların bir hissəsini 12 -li 8 yumurta 
qutusuna yığır. Sonra qalan yumurtaları 6 -lı yumurta qutularına yığır.

Leonardo bütün yumurtalarını qablaşdırmaq üçün neçə yumurta qutusundan 
istifadə edir?

A) 22                            B) 26                         C) 30        D) 34

80 yumurta

6 -lı yumurta
qutusu

90 yumurta

12 -li 8 yumurta qutusu

58 yumurta
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Kevin 5 kiloqram xiyar, 2 kiloqram pomidor və 2 kiloqram bibər üçün Daisy-ə neçə 
avro ödəməlidir?

A)

C)

B)

D)

Pomidor bibərxiyar
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